

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ;

Οι διαπραγματεύσεις στις Βρυξέλλες για την αναδιάρθρωση της πληρωμής τόκων και κεφαλαίων των Ελληνικών ομολόγων με τους «θεσμούς», έληξαν με πλήρη παράδοση της κυβέρνησης Σύριζα-ΑΝΕΛ στις απαιτήσεις των «θεσμών».

Το τελικό κείμενο της συμφωνίας που υπογράφηκε, ήταν χειρότερο από το κείμενο που απέρριψε το 61% των ψηφιστών στο δημοψήφισμα που προκήρυξε η κυβέρνηση. Πολλά γράφονται και ακούγονται σχετικά με το θέμα. Άλλοι αναγίνουν τον πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα σε ήρωα και άλλοι τον κατηγορούν για προεκλογική δημαγωγία και ολοκληρωτική παράδοση.

Ο κ. Τσίπρας, είχε δίπλα του τον ικανότατο οικονομολόγο κ. Γιάννη Βαρουφάκη, ο οποίος όχι μόνο γνώριζε το αντικείμενο αλλά είχε και προτάσεις για την αντιμετώπιση της κρίσης με οικονομικούς όρους. Δυστυχώς όπως αποδείχτηκε, η συζήτηση δεν γινόταν με οικονομικούς όρους αλλά με πολιτικούς. Η ευθύνη λοιπόν βαρύνει απόλυτα τον πρωθυπουργό για τα όσα διαδραματίστηκαν και για τις υποχωρήσεις που έγιναν.

Ο πρωθυπουργός πήγε στις διαπραγματεύσεις έχοντας σαν εφόδια, την διαπίστωση πως τα 5 χρόνια λιτότητας και περικοπών οδήγησαν σε οικονομική ύφεση και απώλεια του 25% του Εθνικού ακαθάριστου προϊόντος και φτώχεια ανάμεσα στον πληθυσμό. Είχε επίσης τη διαπίστωση πως η Ελλάδα αδυνατούσε να πληρώσει τους τόκους και να αποπληρώσει κεφάλαιο. Πίστευε πως οι κάτοχοι των ομολόγων, θα είχαν να χάσουν περισσότερα από την Ελλάδα σε περίπτωση που η Ελλάδα έβγαινε από το Ευρώ και αυτό ήταν το μόνο εφόδιο που μπορούσε να χρησιμοποιήσει για να πιέσει για μία συμφωνία που θα έδινε μία προοπτική ανάπτυξης για την Ελλάδα και αποπληρωμή των ομολόγων στο μακρινό μέλλον.

Όταν ο κ. Σόιμπλε έδειξε πως δεν τον ενδιέφερε αν η Ελλάδα έβγαινε από το Ευρώ και μάλιστα προέτρεπε τους άλλους Ευρωπαίους να διώξουν την Ελλάδα, το εφόδιο αυτό αχρηστεύθηκε και έδειξε το πόσο απροετοίμαστος ήταν ο πρωθυπουργός να αντιμετωπίσει τη στάση του κ. Σόιμπλε, έστω και αν η στάση του ήταν μπλόφα.

Στην ουσία, ο πρωθυπουργός πήγε χωρίς να έχει κανένα διαπραγματευτικό χαρτί και σαν πολιτικός, αρχηγός κόμματος και πρωθυπουργός, πρέπει να αποδεχθεί πλήρως την ευθύνη.

Ο πρωθυπουργός, όταν ήταν αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, υποσχέθηκε πολλά στον Ελληνικό λαό, αντιγράφοντας το «λεφτά υπάρχουν» του κ. Γ. Παπανδρέου. Τόσο ο ίδιος, όσο και τα άλλα πολιτικά κόμματα, απέφυγαν να εξηγήσουν στους Έλληνες, πως η Εθνική κυριαρχία χάθηκε με την υπογραφή των μνημονίων και των δανειακών συμβάσεων από τις προηγούμενες κυβερνήσεις και πως

στην ουσία δεν υπάρχει κυρίαρχο Ελληνικό κράτος πιά. Πως δηλαδή αυτό που δεν κατάφεραν να κάνουν με τα κανόνια οι Γερμανοί και άλλοι σε παλαιότερους καιρούς, το κατάφεραν με μνημόνια και δανειακές συμβάσεις των οποίων η νομιμότητα αμφισβητήθηκε τότε και τώρα έχει ξεχαστεί.

Ο κ. Τσίπρας σαν αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, δεν παρουσίασε στον Ελληνικό λαό, την τραγική κατάσταση στην οποία βρίσκεται και τις θυσίες στις οποίες θα πρέπει να προβεί ίσως για εκατοντάδες χρόνια για να εξυπηρετήσει την πληρωμή των τόκων και αποπληρωμή κεφαλαίου στα ομόλογα που εκδόθηκαν για να πλουτίσει το διεφθαρμένο εγχώριο κατεστημένο και οι Γερμανικές εταιρείες και το Διεθνές χρηματοπιστωτικό κεφάλαιο.

Ο κ. Τσίπρας δεν παρουσίασε στον Ελληνικό λαό τις εναλλακτικές λύσεις για να αποφύγουν οι Έλληνες τη μετατροπή τους σε οικονομικούς σκλάβους ανα τους αιώνες. Λύσεις που όμως θα απαιτούσαν προσωρινές θυσίες για το λαό αλλά με προοπτική ενός καλύτερου μέλλοντος. Η αποχώρηση της Ελλάδας από την Ευρωπαϊκή Νομισματική Ένωση και η καθιέρωση Εθνικού νομίσματος ήταν και είναι μία από τις λύσεις που είναι στη διάθεση της Ελλάδας. Όμως απαιτείται προετοιμασία πρώτα του λαού ώστε να στηρίξει αυτή τη λύση και μετά των τεχνοκρατών ώστε να υλοποιήσουν τη μετάβαση από το Ευρώ σε Εθνικό νόμισμα με τις λιγότερες δυνατές απώλειες.

Ο κ. Βαρουφάκης δήλωσε πως υπήρχε μία κλειστή ομάδα στην κυβέρνηση, που σχεδίαζε τον τρόπο με τον οποίο θα μπορούσε να γίνει αυτή η μετάβαση. Σε τεχνοκρατικό επίπεδο, ο κ. Βαρουφάκης έκανε όσα έπρεπε να κάνει για να προετοιμαστεί η διαπραγματευτική ομάδα για μία δύσκολη διαπραγμάτευση. Ο κ. Βαρουφάκης όμως δεν είναι πολιτικός. Ο πολιτικός είναι ο κ. Τσίπρας, ο οποίος όφειλε να πείσει το λαό να τον ακολουθήσει και να τον στηρίξει αν οι διαπραγματεύσεις τον οδηγούσαν σε αποχώρηση της Ελλάδας από το Ευρώ.

Μόνο τότε θα είχε νόημα η προοπτική της αποχώρησης από το Ευρώ και δεν θα μπορούσε ο κ. Σόιμπλε να μπλοφάρει και να προκαλεί ζητώντας την αποχώρηση της Ελλάδας έστω και προσωρινά. Τότε θα έπρεπε να εξηγήσει ο κ. Σόιμπλε στους Γερμανούς φορολογούμενους πως έγινε και τα ομόλογα που κατείχαν οι ιδιωτικές τράπεζες, με τα μνημόνια και τις δανειακές συμβάσεις φορτώθηκαν στις πλάτες τους για να μην πάθουν ζημιά οι τράπεζες. Τότε θα βλέπαμε και την αντίδραση των τραπεζών που έχουν πουλήσει παράγωγα στοιχηματίζοντας πως η Ελλάδα θα παραμείνει στο Ευρώ πάση θυσία και θα κινδύνευαν να χάσουν τρισεκατομμύρια. Ο κ. Τσίπρας έκανε ταξίδια στο εξωτερικό και συναντήθηκε με ηγέτες όπως ο κ. Πούτιν, αλλά αυτό δεν είναι αρκετό για

να πείσει τους «εταίρους» πως έχει εναλλακτικές λύσεις αν η συμφωνία που του προτείνουν δεν βγάξει την Ελλάδα από το αδιέξοδο. Το κλειδί βρίσκεται στα χέρια του λαού. Αν έχει το λαό με το μέρος του και ο λαός γνωρίζει ακριβώς ποιά είναι η κατάσταση και που μπορεί να οδηγήσει και ποιές θυσίες θα απαιτηθούν, αυτό δίνει μεγάλη διαπραγματευτική δύναμη στον πρωθυπουργό. Ένας λαός αποφασισμένος, είναι ικανός να πετύχει θαύματα και οι Έλληνες έχουν πετύχει τέτοια θαύματα στο παρελθόν.

Όμως ο κ. Τσίπρας δεν προετοίμασε καθόλου το λαό. Ακόμα και το δημοψήφισμα που πρότεινε, δεν είχε ξεκάθαρο στόχο. Το ΟΧΙ, δεν συνεπαγόταν και πως ο λαός συμφωνούσε και στο να μείνει ή να φύγει η Ελλάδα από το Ευρώ. Ήταν σαν μισοψημένο ψωμί και δεν ξεκαθάριζε τίποτα και στο τέλος απέδειξε τη διαπραγματευτική γύμνια του πρωθυπουργού. Το επιχείρημα πως τον εκβίασαν με το κλείσιμο των τραπεζών και την απειλή πως θα χρεωκοπήσουν την Ελλάδα, είναι το λιγότερο παιδαριώδες αφού θα έπρεπε να περιμένει πως το κεφάλαιο θα χρησιμοποιούσε όσα όπλα διαθέτει με πρώτο και καλύτερο την ροή του χρήματος.

Το σι υπέγραψε για να κερδίσει χρόνο

και να οργανώσει «αντεπίθεση» προορίζεται μόνο για τους αφελείς. Η μάχη δίνεται τώρα. Οι κυβερνήσεις που οδήγησαν τη χώρα στη δεινή θέση που βρίσκεται και υπέγραψαν τα μνημόνια, τιμωρήθηκαν από το λαό και βρίσκονται στο περιθώριο. Ο λαός εμπιστεύθηκε μία αριστερή κυβέρνηση να τον οδηγήσει σε ένα καλύτερο μέλλον και η κυβέρνηση αυτή υπέγραψε συμφωνία χειρότερη και από αυτή που πρότειναν οι κάτοχοι των ομολόγων και απέρριψε ο λαός στο δημοψήφισμα. Με δεδομένη τη στήριξη της θέλησης των «θεσμών» από τα «τιμωρημένα κόμματα», οι μόνοι που απομένουν να είναι αντίθετοι με την παράδοση της Ελλάδας αμαχητί στους τραπεζίτες, είναι το ΚΚΕ και η Χρυσή Αυγή που όμως αποτελούν μία μικρή μειονότητα στην Ελληνική πολιτική σκηνή.

Το χειρότερο όμως είναι πως η Αριστερά που είχε εναποθέσει τις ελπίδες του ο απλός λαός για ένα καλύτερο μέλλον, αυτοκτονεί πολιτικά μετά από 5 μήνες στην εξουσία έστω και σε συγκυβέρνηση με τους ΑΝΕΛ.

Ήρωας του Ελληνικού λαού λοιπόν ο κ. Τσίπρας ή Δούρειος Ίππος των τραπεζιών;



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχοι.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

**Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**